Haftalik Matematik Konu Ozetleri

29. Hafta Konu Ozeti

Konu : Uzunluk Olgme Birimleri Arasindaki Iligkiler

Kazanimlar: M.4.3.1.1. Standart uzunluk élgme birimlerinden milimetrenin
kullanim alanlarini belirtir.
M.4.3.1.2. Uzunluk dlgme birimleri arasindaki iligkileri agiklar ve birbiri
cinsinden yazar.

Yandaki kitabin kalinhgr 1 cm’den kuglktdr.

Santimetreden kiguk uzunluklan
milimetre ile Olgeriz.  Milimetre kisaca
Tﬂﬂﬂl’llll]llll‘l “mm” olarak vyazlir. Kitabin kalnig 8
i mm’dir.
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Cetvelde 1 cm’lik uzunluk 10 esit parcaya

1 mm—> 4 boélinmistlir. Bu 10 bdlimden her biri

||||||||| |||||||||‘|||||||||‘|| milimetre olarak adlandirilir. Yani milimetre,
santimetrenin onda biridir.
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1 cm=10 mm

:% Asagidaki 6lcimleri inceleyelim.
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Silginin boyu 9 mm/dir. Cengelli ignenin boyu 27 mm’dir.

* % Bazl is ve meslek alanlarinda hassas dlglimler énemlidir. Ucak, otomobil,
bilgisayar ve elektronik aletlerin yapiminda santimetreden kiiglk élgme birimi
olan milimetre kullanilir. Ayni zamanda camcilar, terziler, marangozlar vb. gibi
meslek gruplar da milimetreyi kullanir.
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‘% Asagidaki nesnenin boyunu 6lgelim. Sonuglari cm ve mm cinsinden yazalim.

Yukaridaki anahtarin boyu 5 cm’dir.
1 cm = 10 mm olduguna gére > 5x 10 = 50 mm

c% Asagidaki 1 metrelik cetveli inceleyelim.

Yukaridaki cetvelde 1 metre 100 esit parcaya bollinmustir.
Esit parcalar santimetre olarak ifade ederiz. 1 metre 100 santimetredir.
1m=100cm

% En uzun 6lcl birimi kilometredir. Kisaca “km” olarak yazilir. Gezegenler arasi
mesafe dlgcliminde, Ulke sinirlarinin dlgiminde, sehirler arasi mesafe
Olgimiinde, vb. gibi uzun dlgiimlerde kilometre kullanilir. 1 kilometre 1000
metreden olusur. 1 km =1000 m

% Asagidaki uzunluk 6lct birimlerinin dondsimlerini inceleyelim.

17 santimetre kag milimetredir? 17 x 10 = 170 milimetredir.

250 milimetre kag santimetredir? 250 + 10 = 25 santimetredir.

7 metre kag santimetredir? 7 x 100 = 700 santimetredir.

900 santimetre ka¢ metredir? 900 +~ 100 = 9 metredir.

3 kilometre ka¢ metredir? 3 x 1000 = 3000 metredir.
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5000 metre kag kilometredir? 5000 = 1000 = 5 kilometredir.
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